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Fecha mdxima de entrega

Ten presente

Recuerda

Potenciacidén

iCuanto da b multiplicado
por si mismo n veces?

Exponente

!
bn = da
VoL

Potencia

Una Potencia es el producto
de n factores iguales.

Los elementos que
intervienen en la potencia son
tres:

1. El factor que se repite y se
multiplica se
denomina Base.

El nimero que esta en la
parte superior derechay
que nos indica, cuantas
veces debemos multiplicar
la Base, se
denomina, Exponente.

El resultado se denomina,
Potencia.

Como aparece en la figura.

Selee, dos elevado ala
tercera potencia y es igual
a

27 al 8 de octubre 2021

Debe estar ordenado, con la letra y nimeros del estudiante.

Solucién de los ejercicios con los procedimientos adecuados para llegar a la respuesta.
(analizo principalmente procedimiento)

SE DEBE COLOCAR EL ENUNCIADO DE CADA EJERCICIO y luego solucionarlo.

Las fotos deben tener buena calidad en su imagen, se sugiere que no quede con
sombras (ya que algunas personas les queda muy borrosa y no se aprecia bien los
procesos)

En caso de fraude mismas fotos o mismo trabajo sera anulado y su nota serd un 1.0 sin
posibilidad de recuperar la nota.

Logaritmacién

iCudntas veces hay que multiplicar b
por si mismo para obtener a?

Radicacién
éQué numero elevado a la n da

como resultado a?

indice del radical

b=
= |

Radicando Raiz

Argumento Logaritmo

r 1

= n
|ogb

|

Base
Radicacién Logaritmacion

La radicacion es la operacién inversa
a la potenciacion.

Es la operacion matematica
inversa a la potenciacién, con
ella es posible hallar el
exponente si se conoce la base y
la potencia.

Los elementos que intervienen en la
radicacion:

1. Indice, corresponde al nimero
que se le asigna al radical. En el
caso de la figura es el nimero
dos y entonces
se leera Raiz cuadrada.

2. La cantidad que se ubica dentro
del radical, se
denomina cantidad
subradical o Radicando.

3. Elresultado, eslaraiz (n) del
radicando.

El logaritmo que observamos en
el ejemplo se lee:

Logaritmo en base 2 de 8 es
igual a 3.

logaritmo

log,8=3
|

base
potencia

radical
indice l

£/

cantidad
subradical
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Radicales y logaritmacion
La radicacién es una operacién inversa a la potenciacion, que permite calcular la base cuando se conoce el

exponente y la potencia. El simbolo 4/ & de la radicacidn es:

indic&ﬁ }aiz ﬁ
/\fﬁ_{ =2 2°= 64
radical radicando vg J— 2

3
log,g = 3 Porque2’=8
Se lee logaritmo de 8 en base 2 es
igual a 3.

Es una operacién matemadtica inversa a la potenciacion.
Nos permite averiguar el exponente, conociendo la potencia y la base. Se simboliza con Iog.

La logaritmacion y la potenciacidn se relacionan de la siguiente manera:

Exnort:n're |
I + -
2’=8 Log,8 = 3 Logaritmo
Base 4

EJEMPLO: Calculemos Log3 81 y relacionemos las operaciones de
potenciacién, radicacion y logaritmacion.

Para calcular log 81 debemos buscar el exponente
de 3"= 81, es decir, como 3 x3 x 3 x 3 = 81
u=4ylog;81 =4

Logaritmacidn Potenciacién Radicacién
Leg, 81 =4 | 3% 81 /81 =3

CARACTERISTICAS DE UNA RAIZ SEGUN SU iNDICE

a) Sielindice de laraiz es par:

1. No se puede calcular una raiz de indice par de un nimero negativo

Ejemplo: V=4 no hay ningn nimero real que elevado al cuadrado sea -4
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2. Laraiz de indice par de un numero siempre tiene dos soluciones, una positiva y

una negativa:
2 2
Ejemplo: \/§:3 e \/72—3 porque 3 =9 e (_3) =9

b) Si el indice de la raiz es impar:
1. Siempre se puede calcular la raiz de indice impar de un ndmero, tanto si es

negativo como positivo.
Ejemplo: o me 2-¢
2. Unaraiz de indice impar de un nimero siempre tiene solucion unica.
Ejemplo: %69’3# y no hay ningtin otro nimero que
elevado al cubo sea —64.

Operacion Indice Subradical Cantidad de Solucion
soluciones

%,_—8 Impar Negativo Una h —_9

i]yﬁ Par Positivo Una %/8_ —1
?{E Impar Positivo Una %’,@ —9
%/_716 Par Negativo N?aljc(i:zge _

_ 191 Par Positivo Una 4TI =—11
1%/_71 Impar MNegativo Una 11— —_1
Raiz enésima

Teniendo como base la raiz cuadrada y cubica de un numero, para una raiz

enésima de un numero se tendra en forma general que:

Sia €R, b € R*,entonces Ya = b, b" =a,

donde b es laraiz enésima de a
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4f
@ Calcular 16
Se busca un nimero o ndmeros que elevado al exponente 4 de 16.
5/
5 Calcular 3/32 }
Entonces:

Se busca un nimero o numeros que elevado al exponente 5de 32. 16 | 2
8|2 16 = 24 luego entonces 16 =2
Entonces: 412
7 |2
2|2 !
o | % Ob 16 tarmbi la (-2) % (-2) x{-2) % (-2) =16
Servemos que tambiénesigual a (-2) x (-2) x(-2)x (-2) =
812 32 =25 luego entonces WQ . ' & : )
412 Entonces se puede concluir que:
212
1 ‘VB =+2
Completa la siguiente tabla
Potenciacion | Radicacion Radicando Indice Raiz
25 = 32 V3z =2 32 5 2
64 2

V216 =

V144 =



